民政事務局常任秘書長出席慶祝香港特別行政區成立十五周年「國際軍樂匯演」 新聞發布會致辭全文

以下是民政事務局常任秘書長楊立門今日(四月十一日)出席慶祝香港特別 行政區成立十五周年「國際軍樂匯演」新聞發布會的致辭全文:

于(海)主席、卓(成文)總監、各位來賓及新聞界朋友:

大家好。為慶祝香港特別行政區成立十五周年,我們將特別在香港體育館舉行三場國際軍樂匯演,於六月廿二至廿四日晚上八時舉行。我們很高興邀請到來自內地、香港、澳洲、俄羅斯、蘇格蘭、土耳其、美國等地共十二隊軍樂團及表演團體參與匯演,與我們共同慶祝這個特別的日子。我特別要多謝中國銀行(香港)的鼎力支持,獨家贊助這次匯演,配合中國銀行一百周年紀念活動。

今次將是香港首次舉辦大型國際軍樂步操表演,活動除展現國家和世界各地 豐富多采的軍樂特色外,亦促進國際間的友誼,並帶來國家和各地朋友的祝願。

我們很高興邀請到中國人民解放軍軍樂團擔綱演出:解放軍軍樂團是國家獨一無二的禮儀樂團和大型專業管樂表演團體,在一九九七年香港回歸交接儀式擔任重要角色,亦於去年特區成立十四周年誌慶與香港警察樂隊聯合演出管樂音樂會,令香港市民對軍樂團留下深刻的印象。來自內地的隊伍還有解放軍海軍軍樂團,他們的演出將以浪漫的海洋為主題,富有特色;至於駐港部隊儀仗隊,一直有威武文明之師的美譽,深受香港市民歡迎;而香港警察樂隊,自然是香港的代表,常在本地多個重要的慶典演出。海外團隊方面,皇家澳洲海軍軍樂團是大洋洲代表;俄羅斯邊防衛士軍樂團則是一個多才多藝集音樂及舞蹈於一爐的團隊;皇家蘇格蘭重裝甲衞隊風笛隊被譽為英軍最佳風笛隊;美國陸軍第八軍團軍樂團是一支音樂造詣非凡的步操樂團。

除了軍人的樂隊,匯演亦有其他隊伍參與:其中土耳其梅赫特爾軍樂團可稱得上是世界最古老的軍樂團,源於十四世紀的奧斯曼帝國年代,是軍樂團的先驅,今天他們以傳承軍樂為使命。在一片陽剛氣的節目中為我們帶來青春少女的英姿,是來自南昌江西師範大學女大學生管樂團;而曾參加過世界各地不少軍樂節演出的澳洲奧謝一瑞恩愛爾蘭舞蹈團則表演活潑的舞步,為匯演增添色彩。香港合唱團協會在費明儀主席的領導下,曾多次參與慶祝活動,今次組織超過四百位團員的大型合唱隊伍,參與壓軸大匯演。

十多支團隊,過千人的陣容,國際軍樂匯演將是香港特別行政區成立十五周 年的亮點節目。今日,參與隊伍有不少代表在座,我在此向你們表示熱烈歡迎; 相信市民大衆非常期待你們的精采演出。

三場演出的門票明天就在城市電腦售票網開始公開發售。觀眾更可以在演出前一小時抵達演出場地香港體育館平台與各參與隊伍的代表合照。為讓未能欣賞上述三場演出的市民有機會與演出隊伍見面,我們安排了部分隊伍在六月二十三日及二十四日(周六及周日)下午四時至五時,分別在沙田大會堂廣場及香港文化中心露天廣場作免費示範演出。

最後,我謹代表香港特別行政區政府,再次向各參與演出團體表示衷心感謝,亦非常多謝專程為今日新聞發布會來港的各支參演隊伍代表。在此我預祝這次國際軍樂匯演圓滿成功。

多謝各位。

完

2012年4月11日(星期三)